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Вступ. В наш час актуальною проблемою є процес докорінної трансформації 
гідрографічної мережі промислових регіонів, зокрема, виникнення цілого ряду нових 
водойм штучного та природно-техногенного походження [2].

Дослідження процесів розвитку рослинних угруповань як природних, так і 
штучних водойм мають давню історію. З’ясовано особливості таксономічного складу 
різних стадій сингенезу та напрямків сукцесійних процесів, особливості формування 
рослинних угруповань різних за походженням водойм в залежності від екологічних 
умов, розроблено заходи оптимізації стану водних об’єктів.

Разом з тим, дослідження особливостей формування та розвитку водойм 
промислових регіонів мають не системний характер. Зокрема, видовий склад 
рослинних угруповань водойм описано при формуванні списку видів рослин 
урбанофлори Кривого Рогу, розробці обґрунтування створення ландшафтного 
заказнику місцевого значення «Візирка» тощо.

Формування угруповань вищої водної та прибережно-водної рослинності (далі -  
макрофіти) трансформованих водойм відбувається за рахунок макрофітів 
материнських для даного регіону водних об’єктів [5]. Для природно-техногенних та 
штучних водойм Криворіжжя джерелом формування рослинного компоненту є в 
першу чергу урбанофлора Кривого Рогу.

Таким чином, дослідження складу рослинних угруповань макрофітів водойм 
промислових регіонів та участі у їх формуванні природних водних екосистем 
потребують деталізації, що і визначає актуальність нашого дослідження.

Метою даної роботи є таксономічний аналіз гідрофільного компоненту 
урбанофлори Кривого Рогу. При написанні даної роботи використовувались 
результати власних досліджень та дані В.В. Кучеревського та Г.Н. Шоль [4].

Об’єкт та методи дослідження. Об’єктом гідробіологічних досліджень 
слугували угруповання макрофітів водойм Криворіжжя.

Впродовж польових сезонів 2008 - 2014 років було обстежено різні за 
походженням та ступенем антропогенної трансформації водойми. Здійснено опис 
рослинності на 47 ділянках.

Досліджені водойми представляють собою озера природно -  техногенного 
походження, зарегульовані водотоки (ставки), окремі ділянки русла р. Інгулець, старе 
русло р. Саксагань. Район досліджень розташований на території Вознесенсько- 
Новобузького геоботанічного району Бузько-Дніпровського геоботанічного округу та 
Апостолівського геоботанічного району Дністровсько-Дніпровського геоботанічного 
округу.

Відбір, аналіз та визначення рослин проводився за стандартними методиками. 
Опис рослинності, чисельність окремих видів, здійснювався на окремих ділянках 
площею від 10 м2 до 100 м2 [1,3].

Результати та їх обговорення. У складі урбанофлори Кривого Рогу 
нараховується 63 види макрофітів, які відносяться до 41 роду, 29 родин, 2 класів та 1 
відділу -  Magnoliophyta.

Серед макрофітів водойм Кривого Рогу відсутні представники відділу 
Polypodiophyta.
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У складі гідрофільного компонента урбанофлори Кривого Рогу зустрічаються 
представники 29 родин.

Аналіз співвідношення таксонів виявив, що середня насиченість родини видами 
становить 2,17. За співвідношенням родин до родів для рослинних угруповань водойм 
Кривого Рогу -  1,41. Середня насиченість родів видами становить 1,54.

У складі макрофітів урбанофлори Кривого Рогу 37 видів (58,73% від загальної 
кількості видів) - є представниками класу ШюрзїЗа, що належать до 22 родів (53,66% 
від загальної кількості) та 14 родин (48,28% від загальної кількості); класу 
Ма^поІіорзіЗа -  відповідно 26 видів (41,27%), 19 родів (46,34%) та 15 родин (51,72%).

Провідними родинами (за кількістю видів) для рослинних угруповань макрофітів 
урбанофлори Кривого Рогу є: Роасеае, Сурегасеае, Ьвтпасвав, Onagraceae, Аріасеае, 
Азґвгасвав, Туркасвав.

В урбанофлорі Кривого Рогу частка участі монотипних родин в формуванні 
флори макрофітів Кривого Рогу складає 17,49% від кількості видів. Частка 
монотипних родин складає 37,93% від їх загальної кількості.

Висновки. Рослинні угруповання макрофітів водойм Кривого Рогу містять 63 
види, які відносяться до 41 роду, 29 родин, 2 класів, 1 відділу та є складовою 
частиною урбанофлори Кривого Рогу.

Рослинні угруповання формувались під впливом процесів трансформації 
гідрологічної мережі території досліджень.

Основу рослинних угруповань водойм складають види, що відносяться до 
монотипних родин.

Особливості таксономічного складу, показники насиченості родин та родів 
видами, родин родами, відсутність або наявність певних таксонів у складі рослинних 
угруповань свідчить про специфічність умов та незавершеність процесу формування 
гідрофільного компоненту урбанофлори Кривого Рогу.
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